
Por quinto año consecutivo, una 
mayoría de los argentinos a) ve 
al comercio ilegal como un 
problema real, b) lo ve en 
muchas áreas del país y c) 
apoya mayores acciones por 
parte del gobierno para 
enfrentar el problema.

El aumento de la criminalidad, 
tanto en el caso del crimen 
organizado como no, constituye 
una gran preocupación por las 
consecuencias potenciales del 
comercio ilegal de cigarrillos.  

Nueva regulación es una 
elección impopular para 
enfrentar el mercado negro de 
cigarrillos. La mayoría de los 
argentinos apoya una mayor 
intervención del gobierno para 
atacar el comercio ilegal y una 
amplia mayoría apoya el 
aumento presupuestario de las 
fuerzas policiales para el control 
de la frontera. 

METODOLOGÍA DE LA 
ENCUESTA
• Muestreo:   

N=1,001 adultos mayores de 
18 a través de toda la Argentina 
(+n=100 sobre muestreo en el 
NEA)

• Método de recolección de datos: 
En línea

• Margen de error: 
±3.1%

• Fechas de campo: 
19 de septiembre de 2017 –  
28 de septiembre de 2017

BAROMETRO 2017 – ENCUESTA SOBRE EL COMERCIO ILEGAL EN ARGENTINA 
LOS ARGENTINOS BUSCAN ACCIONES CONCRETAS PARA AFRONTAR EL COMERCIO ILEGAL

1. Los argentinos ven al comercio ilegal de 
    cigarrillos como un problema serio y persistente

El 60% cree que el problema está presente en todas o muchas partes del país.

P: ¿Cree que la Argentina tiene un problema con los cigarrillos 
ilegales – sean los falsos o los que entran de contrabando desde 
el exterior?   

P: ¿Cuál cree que es la dimensión del comercio ilegal de cigarrillos 
en la Argentina?

4. Los argentinos están más a favor de enfrentar  
    el tema de los cigarrillos ilegales que de aplicar 
    más regulaciones

Casi la mitad de los argentinos está a favor de que el gobierno ataque 
directamente el problema del mercado negro de cigarrillos.

P: ¿Cuál cree que debería ser una mayor prioridad para el gobierno 
en materia de control de cigarrillos?  

5. Los argentinos exigen más acciones para 
    combatir el comercio ilegal de cigarrillos

Una mayoría de los argentinos apoya el implementar más acciones contra el 
comercio ilegal de cigarrillos, con cifras superiores en la región noreste.

P: ¿Debería el gobierno estar tomando más acciones, menos 
acciones, o este es el nivel correcto de acción para combatir el 
comercio ilegal de cigarrillos en la Argentina?

6. La gran mayoría de los argentinos apoya el 
    aumento de recursos para las fuerzas de seguridad

La mayoría de los argentinos está a favor de proveer a las fuerzas de seguridad 
de mayores recursos para asegurar el control de la frontera.

P:  ¿Cree que el control fronterizo / patrullaje fronterizo es e�ciente?

P:  ¿Piensa que la Policía Federal, la Gendarmería y la Prefectura 
Naval deberían recibir recursos adicionales para mantener un 
control fronterizo e�ciente?

2. Las consecuencias del comercio ilegal de 
    cigarrillos son alarmantes para los argentinos

La amenaza del crimen organizado en relación con el comercio ilegal de 
cigarrillos es la mayor preocupación para los argentinos, seguido por el 
preocupante aumento de jóvenes fumadores.

P: Por favor identi�que qué nivel de preocupación tiene con 
respecto a:

Respuestas “Sí”

Toda la Argentina

Puntuaciones del Problema Alcance geográ�co del problema

NEA

60%
Presente en muchas 

partes del país o en la 
totalidad del país Muy preocupado Algo preocupado

Las redes del crimen organizado usan 
las ganancias provenientes de los 

cigarrillos ilegales para financiar otros 
crímenes como el tráfico de drogas, la 

trata de personas o el terrorismo.

Dice que las fuerzas de seguridad necesitan 
más recursos para mantener el control.

Enfrentar el problema 
de los cigarrillos ilegales

Aprobar nuevas 
regulaciones

No está seguro
Argentina NEA 

63% 74%

Pr
ob

le
m

a,
 C

on
se

cu
en

ci
as

 &
 F

ue
nt

e
M

ay
or

 a
pl

ica
ció

n 
de

 la
 le

y –
 S

ol
uc

ió
n 

el
eg

id
a 

po
r a

rg
en

tin
os

52%

80% 

64% 20% 

48%

36%

16%

85%

3. Paraguay es una fuente signi�cativa de 
     cigarrillos ilegales

La mayoría de los argentinos cree que Paraguay es  una fuente significativa de 
cigarrillos ilegales. Esta creencia está más difundida en el noreste.

P:  ¿Cree que Paraguay es una fuente signi�cativa de cigarrillos 
ilegales?

Argentina NEA 

Respuestas “Sí”

63% 87% 


